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1. irresuiaassinfoanie8ainemndninsgdasnsgIue A AMNALLATgIUUYER

1
= v

AABUFUIBINTLLAUNIBAVINTL 1 bar UaT 27 °C MINAIAU WazANMLIaAREANTTLIUNIS

?
o o <t

SNl 25 bar tanuFeu 420 kJ A 1 kg 1evanie gnanelifudpdnsiiiunnead uas

ANNAURRINTZLNUNNTTENEFULY Adiabatic HAndlv 3 bar WiTew p-v diagram, v

grmpiluazenAuzemnge, was Ay ninwidenufourentesus guyian
Cp = 1.004 kd/kg.K, Cv = 0.717 k/kg.K (10 Azitiw)
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2. iirpseusiduminigluyinaunndndnsuinsgIueniAuLy Otto Cycle HiFuNAsTeddng
(Clearance Volume) = 250 cc HERTaaun138m = 8 wasinsiinauIaaAI NAusTrdnanis i

124 dl 1 t % as al 13 v o = 2 =
ANNNFAULLLLTNNATAST = 4 Wi GnANAUENAUNaunszuaunsaatAniu 1 bar lideu

p-V diagram, WiAnuwanumneniifsednansuazannududenaiade Wildan y = 1.4 (10 Azuuw)
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3. wraceus 1 nszuanguilswiadusiuguinaisesnssuengu (Bore) = 250 mm A7
UszAnEnmAnniautieT = 30% HemsnnsAuldesdawmanusaamie  (bsfc) = 0.35
kg/kW.h JAANa93 Nz (Ps) = 90 kwW/m® TAuatumnss@ninnidana uazilsc@nsnw

w@awauuse tnelildANANFauLTBINGY = 42 MJ/Kkg (10 AZMLL)
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a 18 ] dl ° L% a a ] é’ dll e a = °
'ﬂﬁll’\?ﬁﬂﬂﬂ@ﬂ\‘i’&’]Lﬂﬁﬂl’mﬂ'\i@ﬂ&ltaﬂﬂﬂﬂ 3 AE NN LIS ENEN TN LN TURLATANUARTINATAN

ndndsc@nsnminldainnisamnnlaedpdnsdewas-ennia (Widau p-v diagram Usznaunis

A5UNEAE) (10 AZLLW)
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5. anmsmmzirressuiduanlnelulaeliipinsdemasenia  Inaagtuddnsdau
IRNAS-8 N ANKARARLUSYANEN N, MAIgeEn, anuuRgedn, AuAugegn, gumpiilads,

v o o o . \
AN AUSILALRAL1BATRLUE S] atinals (10 AZLLLW)
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6. Wetualauagineaiulassaframnaeizewiniullinadeunddwinwsaseusiduni
malu wazlisgUiensesdanaitaaniiusminaindinasanuaiunsnlunissuieaiila

Wihaaawaluarassusd S was Cl atals
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7. WaguneArselliindus wadnla (10 Azuuw)

1. Border line knock curve

2. Effect of dissociation

3. Pumping loss

4. Fresh charge

5. Spark advance

6. Straight-run fuel

7. Cracked fuel

8. The ASTM distillation curve

9. Vapor lock

10. Amyl nitrate
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ludia 8-17 WidanAmaufivmunzaniign (Hoas 2 Azuuw)

8. wisnstuialadu 4 qu 4 M9z AN 2.5 ART NINURNIDANIEaRlANIATFIUEN A
fmsndauni1sdn 8.6 anysUscAnEn NIaNING 100% uaz y = 1.35 anUsz@nsnn
ANFaULNE (Indicated Thermal Efficiency)

n. 35.9%
U.47.1%
A. 52.9%

4. 94.5%

9. Lﬂ%«ﬂuﬁﬁLsmﬁ'mumuigﬁnsﬁmamm‘gﬁummﬁ ﬁmwﬁutmzqmuqﬁﬁm’m%mzﬁmﬁ
1.03 bar, 27 °C AMNAFU AMNAUGIGATRIT NIV 47 bar LL@%ﬂQﬁN?’ﬂuﬁ’iﬁﬂiﬁﬁUﬁ/{]
Ansiilu 545 kJ/kg axyA Cp = 1.004 kJ/kg.K, y = 1.4 Iugauuniinaunismnlusd

n.620.7 °C

2. 670.8 °C

A.698.7 °C

4. 730.0°C

10. mﬁlmﬂuﬁuﬁa‘i@nﬁum‘i'l@wﬁqﬁLiumuquﬁnmqns:u'an@uwhﬁu 8.97 cm szazdnwiniu

9.5 cm UTNmsteeiN (Clearance Volume) = 71 cc @uy# Cp = 1.004 kJ/kg.K, Cv =
0.717 kd/kg.K amansndauni19a18937)ans (Compression Ratio)

n.8.5:1

2.9.5:1

M. 10 :1

L11:1
< g < o o o - 14
11, AFNEUAUAa AN 4 4auer AN 875 cc Emgndaunada 10 : 1 dssAnininAniniau

vadih 55% 19937)ansdeninuInIgIueINIARANAR (1, =0.55M,) fvald 8,000
rom USEANBNIWTNNG = 85% way Use@nsnwidalsunmg = 90% iafnandauanniAsia
Bade = 13:1 ArAnateuTeadamas 44 MJikg uazamadudng 27 °C, 1 bar, y =
1.35 aaunA1AN AL ABIERINGALITAS Y

N. 0.057 kg/MJ

4. 0.068 kg/MJ

A. 0.078 kg/MJ

4. 0.087 kg/MJ
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12. ftamaadiaviladaruautuaminiu N ussfinasluanawiniy M demaazineawminle

n. m = 1/(NM)
1. m=NM
A.m=NM
4.m=MN

e a a

13. iusawasilesiunig Knock aaasiianiantiffEendy ignition Delay uatiwls

n. { ignition Delay g4n91 1 3

= =

1. § Ignition Delay s1N31 1 317

1
<

A. § Ignition Delay gagawinfaziilulyls

2

3. #1 ignition Delay sngawinfiazitulils

be

14, WTUEBINAITN Octane Number 91 wNgAN4Natels

. Usiitiaeiunis Knock 19 91% 1184113u Octane

3
s o

a1, tnuiitlaaiunng Knock 16 19% a1a9tinsiu Octane

oY

y

19UNANIT? Knock wdauiuingduidsznaudas Octane 91% waz n-Heptane 9%

o)
o e

E
(%

3. WiTuilifianTg Knock wmdeuiumduiisznausian Octane 91% uax Benzene 9%

15. Iaevivllnsmamaaauindiugawaaineny Octane Number WUL Motor Method WAz
Research Method asNanwusiieuiAeaiulsatels

n. Octane 71l#A1N Motor Method azgandn

2. Octane M1§A7n Research Method Azgendn

A. YNABINTUATHANYINY

1= & e“ ]

3. ifdasgiuinau
16. siaiaa Cetane iusainaiiflupuaniBrauhdudemad diuesesauslssnnla

N. IRWARATEsHURLULSATITR

%, IRIWANTANLATANE UALLLAATED A

A. VIBLNAITBILATRNEUALLLMY MR

3. WANAITNATEEUNTTA
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